
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 485
van BART NEVENS
datum: 4 mei 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Melkveehouderij  -  Waterverbruik

In Vlaanderen werd in 2010, intussen al 8 jaar geleden, zo’n 725 miljoen m³ water 
(exclusief het koelwater) gebruikt. Het totaal waterverbruik door de land- en 
tuinbouwsector werd in 2012 ingeschat tussen de 50,5 miljoen m³ (bron: 
Landbouwmonitoringsnetwerk (LMN), departement Landbouw en Visserij) en 68 miljoen 
m³ (bron: MIRA, 2012). 

In 2004 stond de Vlaamse melkveesector nog in voor ongeveer 15% van het totale 
watergebruik in de Vlaamse land- en tuinbouw. Daarvan was ongeveer 69% drinkwater 
voor het vee, 29% voor de reiniging en spoeling van de melkinstallatie en de koeltank en 
2% voor de reiniging van (melk)stallen en landbouwmachines.

1. Hoeveel m³ water werd er in Vlaanderen de voorbije vijf jaar, exclusief het 
koelwater, gebruikt? Graag een overzicht per jaar. 

2. Hoeveel bedroeg het totale waterverbruik door de land- en tuinbouwsector in de 
voorbije vijf jaar? Graag een overzicht per jaar en indien mogelijk per 
landbouwsector. 

3. Hoeveel bedroeg het totale waterverbruik door de Vlaamse melkveesector in de 
voorbije vijf jaar? Ook hier graag een overzicht per jaar. 

4. Indien de minister zicht heeft op de aanwending van het water in de melkveesector: 
hoeveel procent van het drinkwater werd gebruikt als 

a) drinkwater voor het vee;

b) voor de reiniging en spoeling van de melkinstallatie en de koeltank;

c) voor de reiniging van (melk)stallen en landbouwmachines?
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1. In 2016 werd volgens de Vlaamse Milieumaatschappij (MIRA) ongeveer 741 miljoen 
m³ water (exclusief koelwater) verbruikt. Tabel 1 in de bijlage geeft het overzicht 
voor de periode 2012-2016.

2. Tabel 2 in de bijlage geeft een overzicht van het waterverbruik in de landbouw op 
basis van cijfers van het Landbouwmonitoringsnetwerk (LMN, Departement Landbouw 
en Visserij), waar een extrapolatie gemaakt wordt van steekproefresultaten bij een 
750-tal land- en tuinbouwbedrijven.

3. In 2014 verbruikten de gespecialiseerde melkveebedrijven 7,4 miljoen m³ water. Een 
overzicht per jaar wordt gegeven in tabel 3 in bijlage. 

4. Er zijn geen cijfers beschikbaar over de aanwending van het aandeel drinkwater in de 
melkveesector.

BIJLAGE

Overzicht


